

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA.—Miércoles 9 de Septiembre de 1.925..

Número 21.625

Un proyecto beneficioso

El Presidente de la Diputación provincial de Badajoz, vinciales. ha tenido una feliz iniciativa encaminada a evitar la ca- restía de la vida, a la que parece no se le encuentra en- mienda.

El pensamiento es el de llegar a un acuerdo con las de más Diputaciones de España y otros organismos, para establecer el intercambio de pago inmediato de los productos provinciales, con el fin primordial de suprimir la intermediarios, que son receptoras de las causas del enca-

Con objeto de ver la acometida de las operaciones en una Agencia que pueda tener la idea, han sido dirigidas cartas a los presidentes de las demás Diputaciones para que emiten su opinión, y, en caso de ser favorable, celebrar en Madrid una asamblea para desarrollar el proyecto, establecer su reglamentación y llevarlo a la práctica detenidamente.

Del plan necesario para su organización, el autor del proyecto adelanta que lo tiene formado a base de la centralización para facilitar la propaganda de ofertas y creación,

Nos tememos desgraciadamente que el Presidente de la Sección mercantil que, por procedimientos adaptados al Código de Comercio para evitar la lentitud del sistema administrativo, ejerza con la actividad necesaria la transmisión de ofertas y demandas. En el aspecto económico, ningún sacrificio de momento se impondría a las Diputaciones, salvo los insignificantes gastos de instalación, pues con carácter de mancomunidad interprovincial y con el aval de las provincias, se obtendría el crédito necesario del Banco de Crédito Local, del Banco de España o de cualquier otra entidad bancaria que diera las facilidades y garantías precisas para el desarrollo, con independencia de que en la villa de

Adra, un voraz incendio había destruido la casa de don Francisco Carreño y la fábrica de jabón de don Juan Gue-

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

9 de Septiembre de 1880

Se recibió un telegrama oficial dando cuenta de haber dado a luz felizmente una niña la Reina de España. Con tal motivo se cantó un «Te Deum», en la Catedral, se iluminaron los edificios públicos y se dispararon varias docenas de cohetes.

También se recibieron

noticias de que en la villa de

Se organizó una corrida de toros para festejar el alumbramiento de la Reina. —Se recaudaron por consumos, 1.353'75 pesetas.

NUESTRAS CRÓNICAS

La sirena de lo imprevisto

¿Comprendes ahora la fascinación de la sirena? Tu, la aristocrática, la blanca Madona, el lirio heráldico, has saboreado el licor del ensueño en la copa nocturna. Viniste a mí atraída por el son de oro de los versos, acaso porque creiste ver pasar la gloria. Verdaderamente, tu viniste a mi hechizada por la sirena de lo Imprevisto.

Abandonaste tu blanco palacio en la ciudad muerta y señoril, por el encanto pintoresco de las alcobas donde hay una eterna resonancia de besos y un aroma nupcial... Toda blanca y dorada, con tu cabello magdalénico, como aureo toisón sobre tus terciopelos solemnes, sobre tus rulos litúrgicos, sobre tu boca rizada lirios y císnos, exaltación de la albura junto al marfil de tu garganta. Toda enlutada y blanca, emperatriz de las divinas rubias, te hundías en la noche como sacerdotisa de un rito tenebroso y la luna bohemia fulgia lo mismo que una joya fabulosa de Oriente.

¡Cantaba en nuestras horas la sirena de lo Imprevisto! Doña Moral acaso vertía su lágrima hipócrita de dueña, pero la Primavera triunfaba con sus rosas y sus besos. Tu me diste tus veinte años como un gran ramo de magnolias. Yo puse ante tus plantas todo el oro de mis ensueños, como los capitanes de la Conquista ponían el resplandor Perú a los pies de las reinas españolas. En mi Eldorado hubo siempre sueños áureos para ti; tu me dabas tus labios, tu me dabas tu cuello de marfil y tus senos magníficos de rubia dogaresa que en mi sangre encendían la sed del inefable. «Cantar de los cantares».

Yo vi viva en tu rostro la risa de Gioconda, como la flor enigmática de tu vida. Yo vi en tus ojos garzos la luz del más allá. Tu boca llama, aspid y frenesi en las magníficas apoteosis del amor, sabe también el místico lenguaje y me habla también de los jardines irreales y de las flores maravillas del Reino Azul, donde todo es traslucido, luminoso y silente.

La ciudad de los parques, en las noches de luna, la ciudad de las arias antiguas y sentimentales y un grupo de poetas con m. leña to-

COMENTARIOS

Crítica de las oposiciones

man café con media y habla de literatura. Madrid de noche, negro, negro... Un reloj da una hora que cae como una lágrima sobre la Morería, sobre el barrio conventual y noble del Sacramento. Vagamos lentamente viviendo un sueño de consejas, ante las casas embrujadas, evocando una hora de la Historia, ante los palacios con escudos, oyendo los campanarios de las Iglesias. Canta la sinfonía orquestal de las campanas.

La de San Pedro que ahuyenta a los demonios; la de San Andrés que tocó en el entierro del Santo Labrador; la de San Justo donde se refugió Antonio Pérez huyendo de los celos del Rey. Madrid tiene un encanto de leyenda. Ella y yo sabemos que podemos toparnos con la Santa Hermandad... y huimos hacia los suburbios, debajo del Viaducto, donde hay tabernas de ladrones y cafetines donde los vagabundos duermen en el suelo. Todos estos autros de horror se perfuman al pasar su belleza.

La música, los versos, la pintura... juntos nos hemos emocionado oyendo la Pastoral, viendo las brujas de Goya y leyendo a Rubén Darío. La «Andreida» del estupendo Villiers de L'Isle Adam nos sumió en hondos sueños de misterio y de mecánica universal. Otras veces en la complejidad de nuestra vida, visitamos las capillas de lo sobrenatural. Un grave doctor en Teosofía llegó a florecer como un cadete. Tu magnifica juventud inquietó a los pálidos oficiantes de las misas del diablo y tu parecías la Primavera llegando de fragancia las catacumbas de los místicos kardeianos.

Has dormido sobre mi corazón, muchas noches, estatua de alabastro, con aromas de nardos y jazmines. Y el Angel de la Anunciación se te apareció un dia, con el lirio en la mano.

Bohemia galante, dormida. Idilio de dos aristocracias! la del blasón y la del arte. A veces se hacen un nudo dos vidas, tan fuerte que la muerte mella su guadana cuando llega la hora! Emperatriz de las divinas rubias, ¿no oyes eternamente en tu oido la voz de la sirena de lo Imprevisto? Los besos triunfales y las apoteosis de luxuria dignas de arte del Renacimiento, ya se han ido alejando confundidas con el son de las campanas distantes de la juventud.

EMILIO CARRERE

ANUNCIO

Se desea obtener ofertas, bajo pliego lacrado, para abastecer de provisiones frescas a los buques de guerra y otros de S. M. Británica que arriben a este puerto, desde la fecha de la adjudicación hasta el 30 de Septiembre de 1926.

Las ofertas deben hacerse para llegar a Gibraltar a las doce horas del dia 1º de Octubre próximo venidero, reservándose el derecho de rehusar cualquier oferta, aun cuando fuese la más baja. Para más informes y fórmula de oferta, dirigirse al señor Vice Consul Británico de esta ciudad.

Almería, 7 S puenteb, 1,925.

Hablemos un momento de las oposiciones.

Las oposiciones son el mayor aburdo. Se presenta uno, se pre-

senta otro, se presentan varios ante un serio tribunal, muy empaquetados los jueces en sus levitas o en sus gabanes. Está vacante —supongamos— una plaza, un puesto; por ejemplo, una cátedra.

Los opositores—jóvenes, maduros y viejos—acuden a los ejercicios con el objeto de demostrar que ca

da uno de ellos «sabe» mas que los demás. Subrayemos esto de que «sabe» porque en la profesión de catedrático, «saber» no es precisamente «valer». Un señor po

drá tener en su memoria un tremendo caudal de datos, de nombres, de teorías, de fechas, de ideas ajenas, y hasta de ideas propias; pero puede suceder que,

puesto que la plataforma del aula, ante los alumnos, no sepa tener carácter con ellos, y que ellos entones, viendo su debilidad, su pusilanimidad, se burlen, se rían de él. En estas condiciones, es imposible toda obra de enseñanza.

Por mucho que el profesor sepa, por datos, por nombres, por teorías, por fechas, por ideas—ajenas o propias—que albergue en su cerebro (cerebro almacén, y un cerebro fábrica) no solo no logrará, no conseguirá nunca que esos conocimientos pasen al cerebro de sus discípulos, sino que habitúandolos en su clase a la inciplina, perjudica a los otros maestros, que encuentran en los muchachos rebelijas nocivas, que no habrían brotado en sus espíritus, si no hubiesen asistido a la clase del catedrático sin energía, sin autoridad. Las oposiciones determinarán la cantidad y calidad de conocimientos que tenga el profesor, no las condiciones pedagógicas, que es lo esencial. Si ese sabio no tiene carácter para profesor, puede ser publicista y cumplir así su misión social. No vemos la necesidad de que todos los hombres

que poseen un conjunto de conocimientos tengan que ser a la fuerza catedráticos.

El opositor, invadido de infinito amor propio, de extraordinaria pedantería, pretende probar que él merece la cátedra y que sus coautores no la merecen. No dirá esto con palabras, pero lo manifiesta con hechos. Si creyera que uno de sus coautores merece mejor que él la cátedra, entonces no se presentaría, obrando honradamente. Y si entonces creyendo en su inferioridad respecto a otro o a otros opositores, se presentaba, su acto sería sencillamente inmoral, porque pensaría que con la suerte o el favoritismo podría conseguir lo que con su cultura le era imposible y en el favoritismo o la suerte fundaba su esperanza—mayor o menor—de obtener cátedra. Sin embargo—confiemos en su buena fe—, cree sinceramente de todo corazón, que sabe mucho más que sus contrincantes.

El opositor, ocho días antes del ejercicio, recibe un cuestionario generalmente abrumador. Es el cuestionario no es científico, jamás, porque ciencia es sistema ante todo, y ese cuestionario ha sido redactado sin ningún plan, sin ningún sistema. Cada juez ha escrito en su casa, de prisa y corriendo, varias papeletas que constituyen varios de los temas o cuestiones del cuestionario, que, compuesto sin método, sin orden, sin obedecer a un sistema, no es sistemático; por tanto, no siendo sistemático mal puede ser científico.

El opositor copia el cuestionario o adquiere una copia, y se pasa los ocho días estudiándolo, intentándolo estudiar. Pierde el color. Consumo numerosas tazas de café. Se encuentra en un estado de «preocupación» que no le permite ocuparse del mismo cuestionario, lo manosea, lo esruja... Tergiversa, trastorna los conocimientos

que tenía y entra en la lid con nos fuerzas de las habituales.

Es interesante en los pasillos de la Universidad, el desfilar, el pasear de los opositores mientras esperan a los jueces. Los opositores parten entre sí con aparente cordialidad. Decimas aparente, porque no concebimos la lucha sin el odio, y entre los opositores existe el odio, aunque lo disimulen hipócritamente en esas charlas. Lo digno sería que los opositores no hablaran unos con otros. Es incompatible ser coautores y amigos.

Influyen además poderosamente dos factores que no dependen del opositor: el factor estado de ánimo—azoramiento miedo etc.—y el factor aleatorio—la buena o mala suerte. El sabio mas sabio desconoce un capítulo, un aspecto, un dato que no estudió por pereza, por antipatía, por cualquier otra causa completamente lógica.

Los ejercicios de las oposiciones son una prueba memoriística. Un buen gramófono podía triunfar de ellos. Todo es cuestión de aprenderse lo mejor posible el cuestionario en los ocho días que se tienen para estudiarlo. Un hipermnesico es decir, un enfermo: leed a kraspelin, leed a Regis —sin carrera, sin estudios de ningún género, con solo esos ocho días y media docena de libros puede fácilmente alcanzar triunfos brillantísimos en oposiciones.

No nos extraña, pues, los duros juicios de «Azorin» refiriéndose a la enseñanza española. Ignoramos si todavía existen en la Universidad como en nuestros tiempos estudiantiles, catedras, en las cuales los alumnos, en vez de atender al profesor, se dedicaban... solo a leer la prensa y las novelas de moda (a la sazón las de Felipe Trigo) sino... a jugar al ajedrez! con tableros y figuras de cartón. Reprobable era, indudablemente, la conducta escolar; pero... quizás fuese efecto del tedio del fastidio, que se respirara en aquellas casas hoscas, regentadas por espíritus mezquinos, intolerantes, llenos de prejuicios, mantenedores de una pedagogía rancia, conglomerado de dogmas falsos y de principios fósiles.

ALBERTO DE SEGOVIA

Vapores fruteros

Línea NEPTUN



El magnífico vapor "Gauss" expresamente construido para frutas, como todos los de esta Compañía, llegará el dia 12 del corriente, despachándose directo con destino a BREMEN.

Para más informes, a su agente CARLOS JOSE VIDA, Reina, 36. —Almería.

¡EBANISTAS!

Directamente de Nueva Orleans ha recibido la casa Terriza Hermanos, un cargamento de

Nogal satén I.^a

calidad inmejorable. Anchos y largos varios. Gruesos 1, 1 y 1½ y 2 pulgadas inglesas.

PRECIOS SIN COMPETENCIA.

Aguilar, Martell.

Vapores Frigoríficos para Sud América

COSULIHC LINE

El magnífico y acreditado vapor de pasaje

Atlanta

llegará a este puerto el próximo dia 26, admitiendo barrios de uva en boleta ordinaria y en FRIGORIFICO con destino a Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

NOTA. H. V. que p. dir cabida con anticipación.

Para más informes, su agente M. BERJON, Bulevar, 59.

Fructhandel Gesellschaft

SCIPIO & FISCHER

Corredores de frutas

BREMEN

Alemania

Delegado en Almería, DON JUAN

MÓSTO, Hotel Simón.

Campaña frutera

LIVERPOOL.—Ayer se ofrecieron unos 14000 barriles en su mayoría legítimas, del vapor «Carpio», realizándose de 8¹ a 18¹, unos pocos lotes superior y sana de 18¹ a 22¹, la mayoría de 10¹ a 15¹.

Castizas de 4¹ a 9¹ y rosada de 12¹ a 15¹. En general la uva resultó muy verde y mucho racimo apretado. Condición defectuosa y mucha en mala condición, lo cual no es usual en los primeros en barques. — GONZÁLEZ EGEA Y COMPAÑÍA. Londres, 3 Septiembre, 1925.

Ayer a medio dia salió el vapor «Bapallo», para Hamburgo, con 3.528 barriles y 166 cajas de uvas.

Ayer tarde fondeó, procedente de Alicante, el vapor «Castelar», saliendo seguidamente para Málaga, sin hacer operaciones de carga para el mercado de Londres.

El vapor «Calabria», ha embarcado para los puertos de Suecia 1.560 barriles y 340 medios.

Para el 11 del corriente es esperado el vapor «Siracusa» con destino a Hamburgo directo.

El dia 26 llegará el vapor «Atlanta», que tomará barriles con destino a los puertos del Sur de América.

El vapor «Mink» deberá fondear hoy con destino a Copenhague.

Anoche salió para Glasgow el vapor «Alpera», llevando 8.988 barriles y 280 cajas de uvas.

El «Fegoshe», que cargaba para Hull y Newcastle, salió anoche con 3425 barriles y 120 cajas de uvas para el primer puerto y 1505 barriles y 120 cajas para el segundo.

Tambien terminó de cargar el «Work», saliendo anoche para Liverpool, con 7.477 barriles.

En puerto quedó el vapor «Other», a la carga para Liverpool y Belfast.

Las entradas de barriles durante el dia de ayer, ascendieron a 8.611.

En puerto quedaron dispuestos para la carga 13.070 barriles, 30 medios y 71 cajas de uvas.

Suman los barriles exportados hasta noche 163.097 enteros y 500 medios.

En 8 de Septiembre del año anterior iban embarcados 212.411 barriles y 735 medios.

Gajás para uvas

La CASA PASTOR
la VENDE MUY BARATAS

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid 8

El tema del dia.—Comentarios

Las noticias oficiales recibidas sobre la ocupación de Alhucemas por nuestras tropas, es el tema del dia en todos los centros, no hablando se de otra cosa.

Los primeros informes que se reeibieron en la Presidencia por los telegramas oficiales, fueron a las dos menos cuarto de la tarde.

Magaz en Palacio.—Los periodistas

El Vicepresidente del Directorio marqués de Magaz, había acudido a Palacio a las diez y media de la mañana, despachando con el Rey durante una hora.

Al salir el señor Magaz del Regio Alcazar, los periodistas le preguntaron si sería hoy buen dia para los reporteros.

El señor Magaz contestó: «Buen dia desde luego; ya ven ustedes que el cielo está claro y el dia es magnífico.»

Un periodista replicó: «Eso es aquí, ¿pero y en Marruecos?»

El señor Magaz dijo entonces: «Espero tambien que sea Navarro, quien manifestó a bueno. Hasta ahora no he recibido ninguna nueva noticia. «Ya hemos tomado tierra».

de Marruecos. El despacho que he celebrado con el Rey y Villaespinoza, el que nos anuncia ordinario, pues somos nosotros que estaban copiando el texto íntegro del parte oficial de poca importancia.»

A la Presidencia

Desde Palacio se trasladó el señor Magaz a la Presidencia.

Allí acudieron para despedir con él, los subsecretarios de los Departamentos de Marina, Estado, Hacienda, Gobernación, Gracia y Justicia y Trabajo y los Directores generales de Sanidad y Administración Local.

Tambien acudió a la Presidencia para visitar al señor Magaz, el Gerente de la Compañía Trasmediterránea señor Dómine.

Reunión del Directorio

A la una y media de la tarde, el marqués de Magaz llamó a su despacho a todos los generales que forman el Directorio. La reunión fue breve, dándoles el señor Magaz cuenta de los informes y noticias que acababa de recibir sobre el desembarco de las tropas españolas en la costa de Alhucemas.

Lo que dijeron los generales

El primero en salir de la Presidencia, fué el general

Llugo salió el general Villaespinoza, el que nos anuncia ordinario, pues somos nosotros que estaban copiando el texto íntegro del parte oficial de poca importancia.»

Los periodistas le preguntaron al señor Villaespinoza si eran noticias agradables, y contestó: «Agradabilísimas, estamos ya en la bahía de Alhucemas. Digo esto para calmar la impaciencia que sentirán ustedes como buenos españoles, porque el parte detallado se les facilitará ahora.»

Otra vez habla Magaz

Al retirarse el señor Magaz de la Presidencia, dijo contestando a las preguntas de los periodistas:

«Alguien al salir de Palacio me preguntó si sería hoy un buen día y le dije que esperaba lo sería espléndido y celebró mucho haber acertado. Ahora les darán a ustedes el parte en que comunica el general en jefe el desembarco en Alhucemas de las tropas, felizmente.»

Cotizaciones de Bolsa

Déada 4 % interior	70'40
Id. 5 % amortizable	95'40
Id. 4 % idem	85'10
Banco de España	575'00
Español de Crédito	173'00
Tabacalera	228'50
Londres a la vista	34'01
París a la vista	33'00
Dolar	7'01

PERPEN

Automóviles FORD
Disponibles para entrega inmediata
CONSULTEN PRECIOS AL AGENTE OFICIAL

M. Berjon

Bulevar, 59

DESDE ADRA

Su pésimo servicio de correos con Almería

Como prometimos a nuestros lectores, volvemos y no abandonamos el tema hasta conseguir nuestras justas aspiraciones de tener con esa capital un buen servicio de correos, y aunque el propuesto en mi crónica anterior, fué, como esperaba, ladrar a la luna, porque está visto que la endiosada Compañía de Alsina no persigue sino su propio medro y negocio y hace oídos de mercader a todas las quejas por justas que sean, no me han de arredrar indiferencias y he de insistir una y otra vez.

Se ha comprobado que, en efecto, la concesión del servicio de correos a la Compañía Alsina se hizo para que se efectuara «de Granada a Adra y viceversa». Es, pues, intolerable que la Compañía por conveniencia particularísima prolongue ese servicio hasta Berja con perjuicio evidente para este pueblo de Adra. Si se hiciera cumplir al pie de la letra esa concesión, el enlace del correo tendría que efectuarse aquí y la Compañía se vería obligada a instalar un coche que hiciera el servicio de Berja-Adra y retorno, y esto es lo que parece quiere evitarse Alsina. Con esa absurda e inexplicable actitud, produce perjuicios a este pueblo y no consigue beneficio ninguno, puesto que siempre 18 kilómetros de recorrido Berja-Adra que indefectiblemente ha de hacer uno u otro coche, con igual gasto de gasolina e idéntico regate de material ¿qué inconveniente, por tanto, es el que Alsina encuentra para no cumplir la concesión? ¡Quién lo sabe!!

Ha bastado un pequeño ruego al señor Administrador de Correos de Granada para que inmediatamente se implante el servicio de envío de correspondencia directamente desde aquella capital a este pueblo, en vez de seguir con el absurdo de efectuarlo por tren a Almería y desde ahí, por Berja, hasta ésta, con lo que se invertían tres fechas. Hoy recibimos la prensa de Granada, después de un recorrido de 120 kilómetros, a las 8 horas de su publicación; los periódicos de Almería, con un recorrido de 50 kilómetros, los recibimos ya las 30 horas de publicarse! ¿Pueden esto tolerarse? Y sin embargo, sufrimos pacientemente este abuso y este vejamen, hasta que cunda el ejemplo de Motril y numerosas poblaciones en que por estos y otros abusos los gritos de protestas contra Alsina han llegado al rojo violeta.

El remedio a este mal estriba solo en que Alsina prolongue hasta Adra el servicio de correo que hoy muere en Berja a las 2 de la tarde, cuyo coche nos traerá la correspondencia y prensa de Almería del mismo día, recogiendo aquí los viajeros de Granada a su retorno a Berja; y en que el coche directo de Adra-Almería naciera en Berja, de donde saldría a las 6 de la mañana para ésta, con los viajeros que trasbordaran al co-

rreo de Granada, y de aquí directamente para Almería.

A la Compañía de Alsina no le produciría este servicio más que un aumento de recorrido de 18 kilómetros de ida y vuelta, y como sería un aumento de servicio de correo, indudablemente mejoraría la subvención que hoy disfruta que ya tiene, para conseguirlo, buenas aldabas!

No nos cansaremos de insistir hasta que consigamos esta justísima mejora que con tan poco costo nos concedería un buen servicio de correos con Almería.

Estamos en plenas fiestas en honor del Patron y la Patrona de este pueblo, que se celebran del 7 al 10 del actual. Los festejos son muchos y variados, gracias a la iniciativa de los Mayordomos y Comisión de Festejos; pública de fiestas, dianas, solemnes funciones religiosas, regatas, cucañas, fuegos de artificio, bailes de sociedad, ¡hasta toros!, y todo amenizado por la Banda municipal de Almería que estará entre nosotros durante esos cuatro días de ajetreo y diversión. La afluencia de forasteros en estos días es muy grande.

J. VILLALOBOS

Septiembre, 1.925.

SEGUROS

ACCIDENTES TRABAJO - INDIVIDUALES - RESPONSABILIDAD CIVIL

Teodoro Fernández

ACEITES Y GRASAS MINERALES
S. A. E. de LUBRIFICANTES
Conde Ofalia, 6, 2º

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Los juicios de ayer

En la Sala de la Sección segunda se celebró ayer mañana el juicio señalado de causa procedente del juzgado de Purchena, contra Francisco Guerrero y otra, acusados del delito de falsedad.

También se vió en la Sala primera otro juicio seguido en el juzgado del distrito de San Sebastián, por un delito de lesiones.

Los juicios quedaron conclusos para sentencia.

La vista de hoy

Para hoy ha sido señalada en la Sala de la Sección primera la vista de la causa número 76 de 1925, seguida en el juzgado del distrito de la Audiencia, de esta capital, contra Juan Lopez González, acusado de la muerte violenta de la mujer de vida licenciosa Carmen Fernandez Rando (a) La Carmela.

Este suceso, que tanto interesó a la opinión por las circunstancias que concurrieron, se desarrolló la madrugada del dia 28 de Abril del corriente año, en el cerro de San Cristóbal, cayendo el cadáver de la Carmela al patio del Moro, encallado en las Cuevas de Duimovich.

El fiscal, en su escrito de conclusiones provisionales, tiene solicitado para el procesado, a quien considera autor de un delito de homicidio sin circunstancias, la pena de 14 años, ocho meses y un día de reclusión temporal.

Vista por parricidio

Ante el tribunal de la Sala se-

gunda se verá el dia 24 del corriente el juicio oral de una causa seguida en el juzgado de Vera, contra Antonio Jesús García Martínez, acusado del delito de parricidio.

Según los antecedentes recogidos, el procesado, pocos meses después de contraer matrimonio con Catalina Martínez Gil, en el pueblo de Turre, marchó a la Argentina, durando la ausencia algún tiempo.

Al regreso, entre su esposa y la madre política de Antonio, surgen serios disgustos por cuestión de intereses, hasta el extremo de llegar el matrimonio a la separación.

Debido a la intervención de las familias y amigos, Antonio y Catalina reanudaron la vida matrimonial, pero las incidencias no cesaban, hasta el extremo que en la noche del 8 de Junio de 1924, el procesado, para terminar la lucha, haciendo uso de una pistola calibre 12, disparó contra su esposa, alojándose el proyectil en el pecho, cuya lesión le causó la muerte a los pocos momentos.

El fiscal solicita se le imponga al procesado la pena de reclusión perpetua, 10.000 pesetas de indemnización a los herederos de la víctima, accesorias y costas.

La acusación privada la manterá el abogado don Manuel García del Pino y la defensa del procesado ha sido confiada al letrado don Miguel Hernández Ceira.

El tribunal, por la índole del delito, lo formarán cinco magistrados.

Hay citados para este juicio 23 testigos.

Señalamientos para hoy

Sala primera.—Vista de causa número 155 de 1924, procedente del juzgado del distrito de San Sebastián, contra Manuel Ruiz y otro, sobre hurto.—Abogados, don José Espinar Garrido y don Rogelio Pérez García; procuradores, don Eduardo Moreno y don Pasqual Roda.

Sala segunda.—Vista de causa número 143 de 1923, seguida en el juzgado de Purchena, contra Juan Salinas Sobrino, por un delito de resistencia.—Abogado, don Francisco Rovira; procurador, don Pasqual Roda.

Vista de incidente de apelación de causa número 68 de 1924, procedente del juzgado de Gergal, sobre falsedad.—Abogado, don José María Muñoz Campos; procurador, don Fernando Escobar.

Línea de vapores Spanskelingen

PARA OSLO, BERGEN, STAVANGER Y DEMÁS PUERTOS DE NORUEGA.

El magnífico y rápido vapor a motores SOLFERINO, cargará el 15 del corriente.

Para informes, su agente H. G. de ALFREDO RODRIGUEZ, Getafe, 5.

EDITORIAL DEL NORTE

Plaza de Canalejas, 6 pral. Apartado 53.—MADRID.

Extenso surtido en

ESCOPETAS FINAS DE CAZA

CARTUCHERIA NACIONAL Y EXTRANJERA

ARTICULOS PARA SCIMATENES

Viuda de Sobrina de Sebastián López
CASA FUNDADA EN 1.879.

Plaza de San Sebastián, 1



Almería

Del Ayuntamiento**Las reclamaciones**

Ayer se presentaron nuevas reclamaciones contra el padrón de cédulas personales.

Casa en ruina

Se ha denunciado que se halla amenazando ruina una casa en la calle de Leganitos, esquina a la de la Verbena.

Tribunal de niños

La estancia de niños en el Reformatorio de la Sagrada Familia, ha importado al Ayuntamiento 148 pesetas durante el próximo pasado mes de Agosto.

Comisiones

Ayer se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de Ornato, despejando los asuntos que tenía pendientes.

Mañana a las 12, se reunirá también la Permanente, para celebrar su sesión semanal.

Para una fiesta

El Alcalde pedáneo de la Cañada de San Urbano ha solicitado al Ayuntamiento una subvención de 200 pesetas para las fiestas organizadas en honor de la Patrona.

De aguas

En la reunión que ayer celebró la Comisión de Aguas, se tomaron varios acuerdos de importancia, entre ellos el de colocar fuentes públicas en el Barrio del Grillo y en Las Chocillas, conforme lo tienen solicitado aquellos vecinos.

Noticias mineras**Expropiación y reconocimiento**

Se han señalado los días del 10 del corriente en adelante, para que los peritos nombrados por las partes comiencen la toma de datos para la tasación y valoración de los terrenos que en término de Bacares se le expropian a don Rafael Salinas Sobrino, para la explotación de las minas «California» y otras.

—Por la Jefatura de Minas se han señalado los días del 12 al 19 del corriente, para que sean reconocidas las labores en la mina «El Descubido», número 33.976, del término de Berja, propiedad de don Francisco Lupián y Lupián.

UNA REAL ORDEN**Los préstamos a los Ayuntamientos**

En la «Gaceta», se publica una Real orden de la Presidencia, en la que se dispone lo siguiente: Primero. La Real orden de 24 de noviembre de 1924 relativa a préstamos del Instituto Nacional de Previsión a los Ayuntamientos será aplicable a los que para cualquier objeto de los que están dentro de la competencia municipal, conforme al artículo 150 del Es-

poraciones expresadas el Banco de Crédito Local de España. Esta entidad podrá ejercer por lo tanto, las mismas atribuciones concedidas al Instituto Nacional de Previsión y a sus Cajas colaboradoras incluso en el caso de que el presidente se concierte para facilitar a los Ayuntamientos el ejercicio del derecho que les confiere el artículo octavo de los Estatutos del mencionado Banco, aprobados por Real decreto de 22 de julio último.

Segundo. Lo dispuesto en la regla anterior será aplicable a los préstamos que se convengan con las Diputaciones provinciales con la garantía de láminas intransferibles de la Deuda pública.

DEL PUERTO**Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:****DE ENTRADA**

Vapor inglés «Castelar», de Alicante, con carga general.

Vapor español «Roberto R.», de Aguilas, con 41 pasajeros y carga general.

Vapor español «C. Sorní», de Valencia, con 10 pasajeros y carga general.

DE SALIDA

Vapor inglés «Castelar», para Londres, con carga general.

Vapor español «C. Sorní», para Melilla, con carga y pasajeros.

Vapor «Enrique R.», para Málaga y escala.

Boletín Oficial Cambio de nombres

Extracto del correspondiente al día 7:

Continuación del Reglamento sanitario de vías férreas.

—Circular gubernativa también sobre higiene y sanidad pecuaria.

—Continuación de la relación de mozos declarados prófugos.

—Nombramiento de agente ejecutivo auxiliar del contingente provincial.

—Registro minero solicitado por don C. Ferino Fenoy Sola, de nueve pertenencias de plomo, con el nombre de «Pueblo Grande», término de Tabernas.

—Idem por don Alfonso Molina Viciana, de seis pertenencias de hierro, denominadas «Alfonso», término de Illar.

—Edictos de los Juzgados de Berja y Almería.

—Idem de los Ayuntamientos de Vélez Rubio, Santa Cruz, Velefique, Tabernas, Roquetas de Mar, Níjar y Antas.

JOSE GIL, callista**Servicio de manicura**

Bordiu, 1 (antes Pez). Teléfono 207

HAMBURGO**LUIS VIZCAINO GONZALEZ**

Bahnhofstr. 11

recibe consignaciones de frutas con cuotas económicas y cheques al dia siguiente de la subasta.

SE FACILITAN ANTICIPOS

Correos y Telégrafos**Para anunciar**

A virtud de lo dispuesto por Real orden del 29 de Agosto último sobre instalación de anuncios en los locales destinados al público, la Administración de Correos de esta capital oirá las proposiciones que acerca de ello se le formulen.

Causuras y aperturas

Ha vuelto a prestar su servicio de completa la estación telegráfica de Ponferrada (León).

—La estación telegráfica de Figueras (Gerona) ha sido elevada a completa, prolongada hasta las veinticuatro.

—Las estaciones que a continuación se expresan han sido reducidas, provisionalmente, a limitadas, Villarreal (Castellón), Ribadesella (Gijón Oviedo) y Tetuán de las Victorias (Madrid).

—Por haber pasado a depender de la Compañía Telefónica Nacional de España, deben considerarse como clausuradas las estaciones telefónicas municipales siguientes: Bormujos, Burguillos, Gelvez, Gines, Huévar del Aljarafe, Mairena del Aljarafe, Puebla del Río, La Rinconada, Santiponce, Tomares, Villafranca y Los Palacios, dependientes todas ellas de la Jefatura de la Sección de Sevilla.

ESTACIONES FÉRREAS**Distrito de San Sebastián**

NACIMIENTOS.—José Antonio Berenguel Sanchez.

DEFUNCIONES.—Cristóbal Carreras Soto, de 75 años, de uremia; Miguel López Pardo, de 11 meses, de eclampsia, y Catalina Rodríguez Cabezas, de 70 años, de infeción intestinal.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Línea de vapores del Svenska Lloyd

PARA GOTEMBURGO, STOKOLMO, ALMO, Y HELSINGBORG Y DEMÁS MUERTOS DE SUECIA Y FINLANDIA

El vapor SCOTIA, cargará el 18 de Septiembre.

Seguirá el BERNICIA, el 28; el HISPANIA, el 12 de Octubre, y ALBANIA el 21 de mismo mes.

Para informes, su agente, HIJO DE ALFREDO RODRÍGUEZ, Gerona 5.

AGUAS DE MARMOLEJO

El establecimiento de aguas alcalinas más concurrido de España.

Abierto al público hasta el 30 de Noviembre.

Tres manantiales para enfermos del estómago, hígado, riñones, diabetes, artritis, etc.

Hotel del Balneario

Único oficial y de primer orden: capilla, baños privados, jardín, garajes, mesas de régimen. Pensión 1.^a clase desde 13 pesetas, 2.^a clase desde 8 pesetas. Estación f. c. a 7 h. de Madrid y a 4 h. de Sevilla.

Pedidos de agua embotellada e informes al Gerente del Balneario de Marmolejo (Jaén).

AVISO

La antigua y acreditada clínica dental de don Toribio Álvarez García que durante muchos años estuvo establecida en la Plaza de Nicolás Salmerón, se ha trasladado al Boulevard del Príncipe, número 56, donde seguirá prestando sus servicios.

Lo cual hace público para conocimiento de su distinguida clientela y del público en general.

Alcohol S.O.L.

Es el mejor para quemar. Preparación de Barnices y otros usos industriales.

Vendese a pesetas 1'50 el litro en su depósito principal, para Almería.

EUGENIO DE RUSTOS

Droguería. Perfumería. Calle de Granada, 35, teléfono núm. 88.

Dr. Emilio Espejo

Especialista en las enfermedades de la mujer y partos. De la Maternidad y de la Cruz Roja de Madrid. Plaza de Purchena, 1, piso 1º.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid 8

Una petición

Una comisión de maestras que obtuvieron plaza en las oposiciones restringidas del mes de Julio, han visitado hoy al vocal del Directorio general Navarro.

Le rogaron que se extiendan los nombramientos con fecha en que se publicó la lista de las aprobadas, ya que el no hacerlo así implicaría una injusticia de posponerlas a las ascendidas posteriormente por corrida de escalas.

La firma de hoy

Se ha firmado hoy lo siguiente:

De la Presidencia:

Nombrando Jueces de Cuentas del Tribunal Supremo de Hacienda pública, a don Inocencio Bermejo y a don Manuel Muñoz Obispo.

Hacienda:

Autorizando al Tribunal Supremo de Hacienda, para que subaste el papel inútil y el material inservible y lo que se recande será destinado al arreglo de oficinas, y alterando el orden vigente para la comprobación de los registros fiscales de edificios y solares en el sentido de que en lo sucesivo se realice por orden mayor y menor del ladrillo imponible.

De Fomento:

Autorizando al ministerio para subastar las obras del túnel de Víllora, en la carretera de Font que comunicará con el Valle de Arán.

Otra reunión del Directorio

Se ha vuelto a reunir el Directorio esta tarde a última hora, presidiendo el marqués de Magaz.

Duró la reunión poco más de dos horas.

Al salir el general Mayanía, nos dijo a los periodistas que las noticias que continuaban recibiéndose de Marruecos, eran excelentes.

Al Consejo asistieron los subsecretarios de los Departamentos de Guerra y Marina.

Despacháronse numerosos expedientes.

Nouvillas á Marruecos

En el rápido de Algeciras marchó esta tarde a Marruecos, el general Nouvillas.

Fue despedido en la estación por el Directorio, las principales autoridades y muchos jefes y oficiales.

Al arrancar el tren, se oyeron nutridos aplausos.

Un entierro

Ha estado concurredísimo el entierro del Magistrado señor Prat.

Presidió el duelo el marqués de Magaz.

Hasta mañana

Al llegar esta tarde a la Presidencia el marqués de Magaz, nos dijo que hasta mañana no esperaba nuevos informes de África.

Sobre el embarque de tropas en Melilla

El periódico «Informaciones» en su número de hoy, describe el enorme entusiasmo que reinó en Melilla cuando embarcaban las tropas para Albucemias.

Dice que un comandante del Cuerpo de Inválidos, se acercó al general jefe de la plaza señor Sanjurjo y le dijo: «Mi general, esto es digno de Vd. ¡Quien pudiera acompañarle!»

El general Sanjurjo le contestó: «Vienes en espíritu, porque esos que van en el barco son tu obra y la de aquellos que como tú, no regatean esfuerzos ni sacrificios para servir a España».

El desfile de las tropas por las calles dicen que fué emocionante, solo comparable a los momentos en que los jefes Millán Astray y González Tablas con las tropas que mandaban, acudieron a salvar a Melilla en 1921.

Los soldados iban cantando con gran entusiasmo, himnos gaélicos.

Las fiestas de Otoño

Se ha reunido hoy la Comisión organizadora de los festejos que se celebrarán en Otoño en Madrid.

Acordaron organizar conferencias municipales a cargo de los señores Castrovido, Vaquero y otros.

Entre los festejos que se celebrarán figuran: Exposición e historia del toreo, varias corridas de toros, batalla de flores en el Retiro, Semana del Sainete, Semana de la Ópera española, cantos y bailes regionales y Fiesta de la Raza.

Una estafa

En el Juzgado se ha presentado hoy un guardia municipal denunciando que otra mujer cobra pensiones del Montejo.

Resulta que el guardia se casó dos veces.

Un atropello

En la calle de Fuencarral, el ciclista Francisco Delgado atropelló a un anciano, dejando a éste en estado grave.

El ciclista recibió también un fuerte golpe con el farol de la bicicleta, sufriendo una conmoción.

De paseo

El Rey, acompañado del duque de Miranda, paseó en automóvil por varias calles.

Cuando el Monarca regresó a Palacio, recibió al general Gobernador de Fernando Po.

Al extranjero

El ex Presidente del Congreso don Melquiades Alvarez, saldrá en breve para el extranjero.

Magaz satisfecho

Al salir el señor Magaz del Consejo que había celebrado, se mostraba satisfechísimo, aceptando todas las enhorabuenas que le daban.

GANGA

Se vende muy barato un motor de aceites pesados de 15 H.P. casi nuevo.

Informarán: CASA PASTOR, Juan Llorente. - Almería.

De Marruecos

(URGENTE) Madrid, 8

Desembarco de tropas en Alhucemas

El Directorio ha facilitado hoy a la Prensa, varios telegramas oficiales en los que se da cuenta de que nuestras tropas han desembarcado en Alhucemas, ocupando la bahía.

El parte oficial sobre la guerra de Alhucemas

He aquí el texto del radiograma oficial dirigido por el Alto Comisario en Marruecos al Directorio, desde a bordo del acorazado «Alfonso XIII»:

«A las doce, las tropas han puesto pie en la bahía de Cebadilla.

A las doce y media se ha coronado la posición tras breve preparación de fuego, sin gran resistencia.

Las fuerzas que desembarcaron en la bahía de Cebadilla, situada en la península de Morro Nuevo (bahía de Alhucemas) son las mandadas por el general Sare».

Telegrama del Directorio a Primo de Rivera

Cuando se recibió el anterior radiograma, el Directorio dirigió al general Primo de Rivera el siguiente telegrama:

«Contestando al telegrama que envió el Presidente, comunicando el desembarco, el Gobierno se halla lleno de jubilo al conocer el desembarco feliz de nuestras tropas con intensísima emoción, la que participarán seguramente todos los buenos españoles.

Elevo a V. E. y a todo el Ejército a sus órdenes, la calorosa y efusiva felicitación, pareciendo escaso elogio para quien como E., con sus elevadas dotes ha llegado al trono nasi-

salado de nuestra actuación en África. A esas admirables fuerzas que con V. E. honran a España, el Gobierno desea que haga constar V. E. pública y su testimonio mas cordial y su entusiasmo cariñoso a esos bravos generales, jefes y oficiales tropas y marinera de los ejércitos de mar y tierra y aire, que con toda abnegación y patriotismo laboran sin cesar por el engrandecimiento de España, que sin excepción ha de admirarlos en esta fecha memorable».

Otro parte oficial.— Ampliación de noticias

Cuando terminó la reunión esta noche del Directorio, se facilitó a la Prensa el siguiente parte oficial:

«Aunque las comunicaciones son difíciles por el enorme servicio que pesa sobre el personal del acorazado «Alfonso XIII», el general Primo de Rivera estableció su cuartel general en dicho buque.

Se amplia el telegrama de esta mañana diciendo que desembarcó totalmente la columna que manda el general Sauro, quedando firmemente establecida.

Las bajas nuestras no llegan a cincuenta; más de la mitad pertenecen a la harca.

Se cogieron al enemigo dos cañones, siete ametralladoras, bastante material de guerra y se le hicieron muchos prisioneros.

Todo el mundo cumplió su deber, pero debo señalar la eficaz cooperación de la escuadra francesa, que sigue mucho y bien.

La columna del general Sauro, formada en la región occidental, tiene gran fortaleza dotada de fuerzas escogidas y de todo género de elementos modernos.

En la región occidental, las fuerzas encargadas de defender el frente, siguen contra-restando con gran bizarria y esfuerzos al enemigo, no logrando este romper la linea.

Son muchos los hechos distinguidos señalados en dicho frente, reveladores del elevado espíritu de nuestro Ejército.

En esta parte del frente tuvimos muy pocas bajas, únicamente durante la madrugada causaron diez bajas en un puesto atacado que se defendió con extraordinario de

nuedo, haciendo al enemigo muchas bajas que abandonó en las alambradas.

Por el Lycus, las fuerzas españolas y francesas, operaron unidas, haciendo demostración, sin que ocurriera nada de verdad».

Felicitación del Majzen.— Entusiasmo. Otra felicitación

Se nos facilitó otro telegrama que había dirigido el Delegado de la Alta Comisaría en Marruecos, al marqués de Magazz.

Le comunica que el Majzen y todos los elementos musulmanes acogieron con júbilo la ocupación de Alhucemas. La noticia produjo sensacional impresión, colocándose carteles en árabe en todos los edificios públicos y en las casas particulares de importancia, izándose banderas y colgaduras.

El vecindario entero de Tetuán se apresta a tributar al regreso del general Primo de Rivera, un delirante recibimiento.

El Majzen ha elevado un telegrama de felicitación al Rey.

Un telegrama a Painlevé

También nos han facilitado copia de otro telegrama dirigido por el general Primo de Rivera al jefe del Gobierno francés M. Painlevé.

L. ha comunicado a este que está complacidísimo del brillante y eficaz comportamiento de la escuadra del almirante Haiyer, cuyo barco insignia de tan atractivo y glorioso nombre, fué eficaz auxiliar de la operación realizada con gran éxito.

Simulando combates

Participan de Melilla, que el general Sanjurjo embarcó el lunes en el acorazado «París».

Al zarpar éste se tocó a zanfarro de combate, soltando el «Paris» sus embarcaciones encargadas de defender el frente, siguen contra-

restando con gran bizarria y esfuerzos al enemigo, no logrando este romper la linea. «Paris», los cruceros «Strasbourg» y «Metz» y la escuadra francesa, que se dirigieron a Cabo Tres Forcas.

Además la columna que manda el general Fernández Pérez, ocupando barcos de la Compañía Trasmediterránea, se dirigió a la ensenada de Betoya, para simular un desembarco.

Entierro de un capitán

Dicen de Ceuta, que hoy ha sido enterrado el cadáver del capitán Peittain, hijo del Comandante general de Cabiziberos, que murió en la posición de Cudia Tabia.

Asistió bastante concurrencia, haciéndosele los honores correspondientes.

Pertenecía al Estado Mayor y contaba 28 años de edad.

Otro entierro

También en Tetuán se ha dado esta mañana sepultura al cadáver del teniente de Regulares don Martín Vidal, que encontró muerte en la posición de Ben Karrich.

Presidió el acto el coronel Obregón.

Intento de captura

Dicen de Fez, que mientras el hermano del Sultan, Mai mon, estaba revistando el campamento de los adictos, un numeroso grupo de enemigos le atacó tratando de capturarlo.

Un avance

Participan de Larache que las columnas de Bólix Pacheco y del comandante Rosal, avanzaron hasta Leher, castigando al enemigo.

PERPEN

Línea vapores Sloman



PARA HAMBURGO DIRECTO

El vapor SIRACUSA, cargará el 11 del corriente.

Seguirá el SORRENTO, el 14.

NEAPEL, el 17.

Estos vapores admiten carga con conocimiento directo para todos los puertos del Báltico.

Informará su agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ.

ESPECTACULOS

Teatro Cervantes

Películas para hoy, a las 9 y 30 de la noche:

«Noticario número 17», en dos partes, «Sandalo viaja a todo tren», y en cinco partes, «La hereidad maldita».

TELEGRAMA OFICIAL

La toma de Alhucemas

He aquí el telegrama que del Subsecretario de Gobernación recibió ayer el general Gobernador de la provincia, que confirma los que publicamos en la sección correspondiente de este número:

«Tengo la satisfacción de comunicar que a las doce del dia de hoy se ha desembarcado en la playa de Ceudilla (Alhucemas) y ne-

dia hora después han sido tomados los crestones inmediatos con escasa resistencia.—Cuando tengamos noticias se las comunicaremos. Le saludo afectuosamente».

GACETILLAS

En Monserrat

Ayer comenzaron las populares fiestas en honor de la Virgen de Monserrat, que se venera en la barriada de este nombre.

En la tarde del domingo próximo, tendrá lugar la procesión que recorrerá el itinerario de costumbre.

Barbero embriagado

Los guardias municipales han detenido a Manuel Muñoz Gallardo, de oficio barbero, de 18 años, por hallarse embriagado y formando escándalo y además maltratar de palabra y obra sin motivo alguno, a Miguel López Ruiz, de 43 años, cuando se hallaba en la Puerta de Purchena.

Décimo extraviado

En la Comisaría de Vigilancia, ha dado cuenta Diego Moya Belmonte, de que hallándose trabajando en el muelle, en la descarga de un vapor, se le había extraviado un décimo de la Lotería Nacional de la juzgada próxima, número 1881.

Subasta de carretera

Se ha señalado el día 5 de Octubre próximo, para que tenga lugar la subasta de las obras del tramo cuarto de la carretera de Nijar a Ventallana, en esta provincia.

El presupuesto asciende a pesetas 290.389'81, la fianza provisinal es de 14.500 y el plazo de ejecución hasta el 30 de Junio de 1929.

Herido por una mujer

Hallándose en el balneario «Diana» Juan Martínez Rodríguez, al momento de marcharse, una mujer llamada Josefa Martínez Viciedo (1) La Naranjera, le arrojó dos botellas, causándole una herida contusa en la región parietal izquierda y otra en la cara.

Ama de cría

Para casa de los padres se ofrece, con leche fresca, Ascención Morales Montoya, que habita en la calle del Pelao (Molinos de Viento).

ALISO

Existiendo algunas falsificaciones del antiguo y renombrado desinfectante

ZOTAL

ponemos en conocimiento del público que debe rechazar el que le ofrezcan sin envase o envasado en otra forma que no sean nuestras latas cerradas de 18, 14, 12, 1, 5, 10 y 25 kilos.

CAMILO TEJERA Y HERMANA —S. Villa.

Proveedor de la REAL CTSI y del EJERCITO ESPAÑOL.

Automóviles

CHEVROLET

CAJITAS

E coche de mejores líneas y más completo de su categoría; cambio de marchas (tres hacia adelante y marcha atrás); bomba para la refrigeración;

cierre; cuatro ballestas semi elípticas; chassis reforzadísimo; dirección irreversible; cuenta kilómetros; velocímetro; pintura Ducco, etc.

Turismo ruedas madera, en Almería, ptas. 7.650

Chassis camión último modelo con nuevo embrague, en Almería pts. 7.500

ENTREGAS EN EL ACTO

Agente exclusivo para la provincia de Almería

E. Viciiana y Viciiana

Salón exposición: Boulevard, 56-Almería.

LA TRIBUNA

Sección de compraventa

PLAZA DE CANALEJAS, 6 APARTADO 35.—MADRID.

LA TRIBUNA se encarga de gestionar HIPOTECAS DE TODAS CLASAS de la COMPRA VENTA DE TODO GENERO DE FINCAS RÚSTICAS Y URBAÑAS en Madrid y en provincias. SALTOS DE AGUAS, MAQUINARIA, AUTOMÓVILES y CRÉDITOS DE TODAS CLASES.

Proporciona capital para la implantación o ampliación de TODA CLASE DE NEGOCIOS COMERCIALES O INDUSTRIALES.

LA TRIBUNA no trata con intermediarios de ningún género, poniendo en relación directa a compradores y vendedores; con reserva aboluta y gran seriedad, y haciendo todas las gestiones y publicación de anuncios COMPLETAMENTE GRATIS, cobrando únicamente una modesta comisión al realizarse las operaciones.

Esta Sección, que hace años viene obteniendo la confianza popular, representa uno de los mayores éxitos de LA TRIBUNA, del 20 o por su ORIGINALIDAD, sino, muy especialmente, debido al GRAN NÚMERO DE LAS TRANSACCIONES REALIZADAS.

Para todo género de detalles dirigirse al Director Gerente de LA TRIBUNA, Plaza de Canalejas, 6, Apartado 162.—MADRID.

Absolutamente **GRATIS** recibirá todos los catálogos de cierres metálicos, puertas de acero onduladas, tubulares, ballestas, tejido metálico, así como vistas del

Palacio Real de Pedralbes

en donde se han instalado cierres metálicos por la casa

Alberto Santamaría
Ronda San Antonio, 72.—Barcelona

de gran interés para toda persona que tenga que construir o reformar obras.

Solicítese: RONDA DE SAN ANTONIO, 72.—BARCELONA

Lea usted 'La Crónica Meridional'

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curazao, Espanola, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arequipa, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Septiembre el vapor

MANUEL ARNUS

con escala en Cádiz.

Par Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el dia 28 de Septiembre el vapor

ANTONIO LOPEZ

con escala en Cádiz.

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de Almería el dia 5 de Septiembre el vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.

Precio del pasaje en tercera clase:

Pesetas 427'50

Para Puerto Rico y New York saldrá del puerto de Málaga el 17 de Septiembre el vapor

REINA MARIA CRISTINA

con escala en Cádiz.

Viajes a Roma.

El vapor MONTEVIDEO saldrá de Barcelona el dia 25 de Septiembre a Civitavecchia.

Seguirán otras expediciones.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos.

AGENCIA DE ALMERÍA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica calle del General Segura, 2, bajos.

Alumbrado por gasolina

con y sin tubo y manguito. El mejor para Casas de Campo. Lámparas de todas clases a precios muy económicos.

CATALOGOS GRATIS.

Amor de Dios, 15.—MADRID.

FERRER MUEBLES Miguel García Alguacil
OCULISTA
no cedunadise Sebastián Pérez, 7 Paseo del Príncipe, 10 a 12 de Septiembre